

# 紧贴基层特点 实现有效覆盖

## ——各地不断推进第二批主题教育走深走实

新华社记者

新华社北京11月7日电 第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育启动以来,各地教育引导党员、干部坚定理想信念、牢记初心使命、积极开拓进取、勇于担当作为。基层党组织、基层党员干部和普通党员以党支部为单位,采取务实管用、简便易行的措施开展主题教育,检视整改突出问题,解决群众急难愁盼,推动高质量发展,不断推进主题教育走深走实。

### 确保基层党员干部理论学习实实在在

各地总结运用第一批主题教育的成功经验,加强分类施策,高质量开展第二批主题教育。

上海市宝山区82个单位举办主题教育读书班,采取集中自学、领学研学、专家导学、现场见学、联组共学、调研践学“六学”联动模式,带动党员、干部学深悟透;分专题举办4期党课备课辅导班,全区3100余名居村、国有(集体)企业、新兴领域基层党组织书记和机关优秀青年党员干部参加辅导培训;梳理形成创新理论、治理能力线下课,线上系列微党课和“云课堂”矩阵。

黑龙江省牡丹江市海林市海丰朝鲜

族社区以党支部为单位,依托“三会一课”、主题党日等,读原著、学原文、悟原理。为满足辖区特殊党员学习需求,社区党委“送学到家”,到行动不便的老党员家中送资料,利用微信等平台向外党员发放学习材料。

针对牧区党员不易集中、网络条件差的情况,新疆昭苏县乌尊布拉克镇充分利用“马背宣讲队”、牧区党群服务站、牧区学习点、党员中心户等,确保牧区党员学习“不落课”。牧业村赛克散村山路崎岖、交通不便,“马背宣讲队”把主题教育学习材料装进“马褰子”送进牧区。

### 把解决实际问题作为学习的着眼点、落脚点

各地基层党组织从群众急难愁盼着手,尽心竭力解决群众生产生活中的堵点、难点、痛点问题。

注重以俭促改、举一反三,务求实效。冬季供暖一直是东北地区老百姓最关注的问题之一。在辽宁省本溪市明山区高岭街道明岭社区,社区党委书记赵云霞说:“市住建局组织相关企业,免费为群众清洗过滤网、暖气片等,同时在公众号增设相关业务服务。”截至目前,全市完成投资1.05亿元,改造供热管网135

公里。“以前听说别的社区有老年食堂,现在咱社区也有了!”近日,北京市海淀区西三旗街道硅谷先锋小区的养老助餐中央厨房试运行,前来就餐的老人们纷纷竖起大拇指。主题教育开展过程中,西三旗街道瞄准群众反映强烈的老年人助餐服务,兜底调查、积极整改,探索多层次社区养老助餐服务体系,织起覆盖全地区、涵盖各类群体的服务网。

宁夏各地深化党员户挂牌、联系群众、承诺践诺的“挂联诺”机制,为民办实事。在西吉县,每逢马铃薯丰收季,当地淀粉厂门口就会排起数公里的运输车队。西吉县公安局交通管理大队党支部书记戴涛说:“货车司机担心别人插队,不敢走远,吃饭补给都成问题,所以我们打造了‘货车司机之家’。”这里为货车司机提供免费泡面、开水、毛巾、牙膏等物资,平均每天接待上百人。

### 将学习成果转化为高质量发展新动能

在深入推进主题教育过程中,各地把主题教育与当前重点工作任务结合起来,做到两手抓、两促进。

近日,在湖北省武汉市江汉区政务服

务大厅,武汉铜人像公共地下停车场项目建设单位仅用1个工作日,就拿到开工所需的8个证件。第二批主题教育开展以来,江汉区大力推进“抓学习、比思路”“抓调研、比作风”“抓整改、比业绩”活动,邀请企业营商环境、群众评民生实事,激励党员、干部真抓实干、拼搏赶超。

山东省烟台市海阳市二十里店镇用乡村振兴工作成效检验主题教育成果,带动群众致富增收。今年“十一”假期举办“软枣猕猴桃采摘节”,接待游客超5000人次,收入超50万元。镇党委还邀请中国农业大学教授、经验丰富的种植大户等专业技术人员到村内指导,为村集体和农户量身定制产业项目。

广东省汕头市海上风电规划装机容量全省占比最大,谋划推动6000万千瓦海上风电开发。第二批主题教育开展以来,该市濠江区推动全区552个基层党组织深入开展“高质量发展、支部在行动”实践活动。各相关企业党组织坚持以学促干开拓进取,集中力量推动以海上风电为主导的新能源产业发展。截至目前,已落地风电整机、发电机、齿轮箱等产业链上下游项目10个,总投资约80亿元。

### 学思想 强党性 重实践 建新功

# 国家卫健委:解决「一院一卡」等就医堵点问题

新华社北京11月7日电 (记者 李恒)不同医院之间,能否“一卡通用”?国家卫生健康委规划司司长毛群安7日表示,我国在技术上已经具备了居民在就诊过程中使用任何一种身份证件都能实现“一卡通用”的能力,下一步将推动电子健康卡与其他卡、码协同应用,进一步解决“一院一卡、多卡并存、互不通用”等就医的堵点问题。

在国家卫生健康委当天举办的新闻发布会上,毛群安介绍,国家全民健康信息平台已基本建成,省级统筹区域全民健康信息平台不断完善,基本实现了国家、省、市、县平台的联通全覆盖。

据介绍,目前已经有8000多家二级以上公立医院接入区域全民健康信息平台,20个省份超过80%的三级医院已接入省级的全民健康信息平台,25个省份开展了电子健康档案省内共享调阅,17个省份开展了电子病历省内共享调阅,204个地级市开展了检查检验结果的互通共享。依托平台,各地通过办好“一件事联办”等关键小事,取得了信息惠民惠民的良好效果。

2022年11月,国家卫生健康委、国家中医药局和国家疾控局联合印发《“十四五”全民健康信息化规划》,提出开展全国医疗卫生机构信息互通共享三年攻坚行动。

毛群安介绍,通过多年努力,我国基本构建了一套可以覆盖全体居民个人健康身份识别的体系,并且支撑多卡或多码协同应用。下一步将依托国家全民健康信息平台和国家人口基础信息库,建成电子健康卡跨域主索引的服务系统,建立居民以身份证号码为主、其他证件为补充的唯一主索引,加强信息互通、业务互通,方便群众使用。



11月7日,2023年世界互联网大会“互联网之光”博览会在浙江乌镇开幕。本次博览会以“线下实景+线上云展”相结合,线下设置发展理念区、人工智能、数字新基建、数字技术、未来智造、数字乡村、网络安全等主题展区,以及境外展区、双创展区、未来生活数字体验馆等特色展区。图为观众在“互联网之光”博览会上参观。 新华社记者 黄宗治 摄

## 2023年“中国新闻传播大讲堂”在京启动

新华社北京11月7日电 2023年“中国新闻传播大讲堂”7日在京启动。本年度“中国新闻传播大讲堂”以“中国式现代化:记者的行与思”为主题,邀请来自全国22家媒体单位的32名优秀新闻工作者担任主讲人,录制了32集课程视频。

“中国新闻传播大讲堂”于2020年正式创设,每年邀请优秀新闻工作者作为课程主讲人,将新闻一线实践融入全国新闻院校的课堂教学。各高校新闻传播院系将“中国新闻传播大讲堂”作为新闻传播学类专业的必修课,将马克思

主义新闻观真正贯穿到新闻理论研究与新闻教学实践中。据介绍,2023年,“中国新闻传播大讲堂”再次邀请一批优秀新闻工作者,聚焦中国式现代化建设中的新闻传播实践,讲述新时代新征程的中国故事。

### 新华简讯

#### 联合国秘书长:加沙人道主义停火刻不容缓

新华社联合国11月7日电 (记者 尚绪谦)联合国秘书长古特雷斯6日说,巴勒斯坦加沙地带的灾难令人道主义停火刻不容缓。

他指出,目前通过拉法口岸进入加沙地带的援助物资杯水车薪,且其中不包括急需的燃料。他说,联合国及其合作伙伴正在发起一项12亿美元的人道主义筹款呼吁,以援助加沙地带和约旦河西岸居民。

#### 美天文学家通过X射线发现遥远黑洞

新华社洛杉矶11月6日电 (记

### 公告

经监管部门批准,中国邮政储蓄银行股份有限公司东乡县支行,自2023年11月10日起搬迁至新址营业,现将相关事项公告如下:

变更后营业地址:东乡县锁南镇商贸街第一幢4层15号商铺,5层3号商铺,6层1号商铺(二号商场) 联系电话:0930—7124009. 特此公告 中国邮政储蓄银行股份有限公司临夏州分行 2023年11月8日

# 广通河广河县段河道普通建筑用砂采砂权公开出让公告

LXTK2252023071

为了进一步满足全县工程建设需要,规范河道采砂行为,保障河道行洪安全,根据《中华人民共和国矿产资源法》《中华人民共和国水法》《中华人民共和国防洪法》《中华人民共和国拍卖法》《矿业权出让交易规则》《中华人民共和国河道管理条例》《探矿权采矿权招标拍卖挂牌管理办法(试行)》及《甘肃省河道管理条例》等相关法律、法规之规定,经广河县人民政府批准,广河县水务局决定对以下1处河道普通建筑用砂采砂权进行公开出让,现将有关事项公告如下:

### 一、出让采砂权基本情况:

广通河广河县段河道采砂权,矿种:普通建筑用砂,可采砂量25.68万立方米,出让年限1年,竞买保证金40.0608万元,本次出让河道采砂权分为7个可采区:

- 1号可采区位于阿力麻土乡兰家村,桩号(4+400—4+700),河道可采区长度300m,河道宽度60m(开采范围预留堤脚内侧5m),面积约17238m<sup>2</sup>,采砂深度1.5—2.7m,开挖量约0.6万m<sup>3</sup>;
- 2号可采区位于买家巷镇马家咀村,桩号(7+600—8+200),河道可采区长度600m,河道宽度65m(开采范围预留堤脚内侧5m),面积约41246m<sup>2</sup>,采砂深度0.5—3.2m,开挖量约3.28万m<sup>3</sup>;
- 3号可采区位于买家巷镇王家村,桩号(11+550—14+000),河道可采区长度2450m,河道宽度68m(开采范围预留堤脚内侧5m),面积约163783m<sup>2</sup>,采砂深度0.6—3.5m,开挖量约7.8万m<sup>3</sup>;
- 4号可采区位于城关镇火红村,桩

号(19+300—19+800),河道可采区长度500m,河道宽度90m(开采范围预留堤脚内侧5m),面积约35841m<sup>2</sup>,采砂深度1.2—2.1m,开挖量约1.1万m<sup>3</sup>;

5号可采区位于祁家集镇祁家村,桩号(28+050—29+000),河道可采区长度950m,河道宽度90m(开采范围预留堤脚内侧5m),面积约70572m<sup>2</sup>,采砂深度1.5—3.0m,开挖量约4.6万m<sup>3</sup>;

6号可采区位于三甲集镇宗家村,桩号(31+000—32+400),河道可采区长度1400m,河道宽度95m(开采范围预留堤脚内侧5m),面积约145593m<sup>2</sup>,采砂深度1.3—3.3m,开挖量约5.5万m<sup>3</sup>;

7号可采区位于三甲集镇头家村,桩号(33+600—34+200),河道可采区长度600m,河道宽度95m(开采范围预留堤脚内侧5m),面积约47813m<sup>2</sup>,采砂深度1.4—3.0m,开挖量约2.8万m<sup>3</sup>。

### 二、本次河道采砂权公开出让活动由广河县水务局委托甘肃正大拍卖有限责任公司组织实施。

### 三、本次河道采砂权公开出让为有底价出让,按照价高者得的原则确定竞得人。

### 四、竞买人资格与要求

凡符合条件的中华人民共和国境内能独立承担民事责任的法人,除法律法规另有规定外,均可申请参加竞买,申请人须单独申请。申请人应具备以下条件:

- 1.具备符合规定的采砂作业工具和采砂作业方式,具有一定的经济实力。
- 2.竞买人无违法、违规开采记录,

在原来河道整治中未被管理单位纳入黑名单。

### 五、竞买申请和竞买保证金交纳

- 1.有意竞买者自本公告发布之日起向广河县水务局进行咨询,自行现场踏勘。
- 2.本次河道采砂权公开出让公告日期为2023年11月8日至2023年12月5日(工作日)。申请人于2023年11月27日至2023年12月5日(工作日)到临夏州公共资源交易中心一楼交易服务大厅(地址:临夏市青年路2号)提交相关材料,领取公开出让文件及申请报名,本次公开出让不接受电话及传真申请。
- 3.经广河县水务局资格审查后,符合条件的申请人按出文件的有关规定交纳竞买保证金。竞买保证金到账后,申请人方确定为竞买人,有资格参加竞买活动。出让成交后,竞得人缴纳的竞买保证金抵作采砂权出让收益不再退还。竞买未成交者,竞买保证金在拍卖会(挂牌截止日)后5个工作日内如数退还(不计利息)。

### 六、出让方式的确定

竞买人达到三家以上(含三家)的,按拍卖方式出让;竞买人不足三家的,按挂牌方式出让。

出让方式于2023年12月5日17:00时前确定,并通知竞买人。以挂牌方式出让的,同时通知挂牌起始价及加价幅度。挂牌时间截止时,有竞买人表示愿意继续竞价,转入现场竞价,通过现场竞价确定竞得人。

### 七、出让期限、时间及地点

- 1.拍卖时间:2023年12月6日(星期三)下午15时;
- 2.拍卖地点:临夏州公共资源交易中心七楼多媒体开标室。
- (二)挂牌出让期限、时间及地点
- 1.挂牌竞价期限:2023年12月6日至2023年12月20日(工作日);
- 2.报价时间:挂牌竞价期限内的每日8:30—11:30;14:30—17:00;
- 3.挂牌出让时间:2023年12月20日(星期三)下午15时;
- 4.挂牌及报价地点:临夏州公共资源交易中心七楼多媒体开标室。

### 八、其他需要公告的事项

- 1.出让成交后,竞得人须按期签订《河道采砂权出让合同》,一次性缴纳河道采砂权出让收益,并按相关规定委托有资质的单位编制《开采区河道环境恢复与治理方案》《开采区河道环境影响评价报告》《开采区水土保持方案》等方案报告,经相关部门批准通过后,颁发河道采砂许可证等相关证照,产生的费用由竞得人自行承担。
- 2.出让成交后,竞得人应在规定的期限内按相关要求向广河县水务局缴纳河道恢复保证金、农民工工资保证金,并与广河县水务局签订《资源合理开发利用责任书》《开采区地质环境保护与治理责任书》,进一步做好河道生态环境恢复治理的协调工作,按照“谁破坏、谁治理;谁设障、谁清除”的原则,

依法履行开采区河道环境保护和恢复治理义务。竞买人在申请报名前,应自行向广河县水务局及相关部门详细了解并核实出让采砂权实际情况,对自己竞买出让采砂权的行为承担法律责任,费用自理。

### 九、银行帐户

- 1.广河县水务局 联系电话:13993006734 联系人:马永录
- 2.甘肃正大拍卖有限责任公司 联系电话:0931—8470330 18919113180 18919056831 联系人:牟笛 黄淑琴 广河县水务局 2023年11月8日

应严格按照采砂许可进行开采,严禁超范围越界开采,严禁在禁采区、禁采期开采。须在河道采砂作业场所设立明显的公示牌和警示标志,强化弃渣处置,及时清除砂石弃渣、平整河道。

### 十、联系方式

- 1.广河县水务局 联系电话:13993006734 联系人:马永录
- 2.甘肃正大拍卖有限责任公司 联系电话:0931—8470330 18919113180 18919056831 联系人:牟笛 黄淑琴 广河县水务局 2023年11月8日